

Megalakult a Humán Környezettudományi Kutatócsoport a Néprajz – Kulturális Antropológia Tanszéken

2021 elején bontakozott ki számunkra, hogy több éve-évtizede folyó környezettel kapcsolatos kutatásainkat, oktatási tevékenységeinket, érdeklődésünket összefogjuk, és megalapítottuk a Pécsi Tudományegyetem Néprajz – Kulturális Antropológia Tanszékén a Humán Környezettudományi Kutatócsoportot (angolul: *Environmental Humanites Research Group*).



A kutatócsoport tagjainak több régóta futó és új kurzusa is van humánkörnyezettudomány területén. Az egyik mostani félévben indult Természetvédelem története és narratívái szeminárium, aminek keretében többek között a Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság és magyar természetvédelem működésével terepen is megismerkedhettek a hallgatók. Fotó: Varga Anna

Mindezzel szeretnénk elősegíteni a PTE bölcsész- és társadalomtudományi tanszékein zajló, környezeti témákat felölelő kutatásokat, fórumot és lehetőséget biztosítani a párbeszédre, műhelymunkára, közös kutatások lebonyolítására. Továbbá, hogy hazai viszonylatban megerősítse a humán tudományok környezeti témákban kifejtett kutatási törekvéseit, nemzetközileg láthatóvá tegye a témában zajló kutatásokat, és ösztönözze a pályázati munkát, kutatások megvalósulását, különösen a hallgatók bevonásával megvalósuló kutatási projektek létrejöttét. Kiemelten fontos számunkra, hogy tevékenységünk révén erősítsük az ökológiai tudatosságot a tudományban és a mindennapokban, kutatási és oktatási tevékenységünkkel hozzájáruljunk az ökológiai problémák megoldásához. A kutatócsoport tagjainak többsége néprajz és kulturális antropológia területéről érkezett, de van köztünk geográfus, történész, biológus, erdőpedagógus és közgazdasági tanulmányokat is folytató. Történeti és jelenkori kérdésekkel foglalkozunk, elsősorban Magyarországon, de Romániában, Oroszországban, Óceánia és Dél-Kelet Ázsia térségében is folytatunk és folytatunk kutatásokat. A kutatócsoport vezetője Máté Gábor.

Varga Anna

Néprajz – Kulturális Antropológia Tanszék

A TÖRTÉNETTUDOMÁNYI INTÉZET AKTUÁLIS HÍREI

Események:

2021. szeptember 24-én, a Kutatók Éjszakája rendezvénysorozat keretében Bebesi György adott elő *A cári orosz hadsereg szerepe a 48-as forradalom leverésében* címmel.

2021. október 5-én a PAB Székházban kerül sor a *Pécsi Történeti Ruszisztika* című kötet bemutatására, amely hat pécsi, illetve a pécsi egye-

temhez kötődő ruszista-szovjetológus szerző, köztük Font Márta professor emerita, Sashalmi Endre és Bebesi György 2-2 reprezentatív írását tartalmazza.

Egyetemi közélet:

A *tanévnyitó ünnepélyen* Forgó András egyetemi docens és Bebesi György egyetemi docens vettek részt.

Interdiszciplináris Doktori Iskola hírei:

2020/2021. tavaszán és 2021/2022 őszén 6 doktori védés (Izsák Norbert, Szuly Rita, Kelemen Dávid, Lovaš Eldina, Fritz János Ádám, Schwarczwölder Ádám), illetve 5 habilitációs eljárás (Tóth Tamás, Lénárt András, Tamás Ágnes, Barabás Gábor,

Végh Ferenc,) zajlott le. A Középkori és Koraiújkori Történelmi Tanszék esetében ennek eredményeképp – egyedülként a Karon – a tanszék összes oktatója habilitált doktor.

Összeállította: Barabás Gábor
Középkori és Koraiújkori Történelmi Tanszék

SZÉLESEDŐ NEVELÉSTUDOMÁNYI HORIZONTOK

A PTE BTK Neveléstudományi Intézet munkatársai, oktató és kutató kollégái számára a 2021. év számos olyan kihívást, szakmai feladatot tartogatott, mely az intenzív szakmai gyarapodás lehetőségét, illetve tudományos eredményekben bővelkedő tapasztalatokat hozott magával. Ezek közül kiemelkedik a Neveléstudományi Intézet és a Befogadó Egyetem Programiroda szervezésében, Híves-Varga Aranka és Arató Ferenc vezetésével 2021. június 10-11-én megrendezett kétnapos, online, nemzetközi konferencia. Az *Inclusive Excellence and Inclusive Universities – How to increase Academic Excellence through diversity and inclusion for enhancing social inclusion in higher education* című konferencián összesen 12



ország előadói mutatták be kutatási eredményeiket a felsőoktatási inklúzió témakörében (lásd: [QR](#)). A konferencia első napján kilenc plenáris előadást hallgathatott meg a közönség. A második napon párhuzamos szekciókban – előadások és szakmai diszkussziók formájában – zajlott a szakmai munka. A második nap programját 21 előadás színesítette. A nemzetközi konferencia eredménye, hogy a hazai és nemzetközi szakemberek között olyan hálózat jött létre, amelynek tagjai a közös kutatások és publikációk elkészítésében köteleződtek el.

2021 júniusában Híves-Varga Aranka vezetésével a Neveléstudományi Intézetben megalakult az *Inkluzív Kiválóság Kutatócsoport*, amely céljául tűzte ki az iskolai befogadás (*inclusion*), a társadalmi befogadás (*social inclusion*) és a felsőoktatási sokszínűség és inklúzió vizsgálatát

(bővebben lásd: [QR](#)). A közoktatásban zajló kutatásokkal és fejlesztésekkel párhuzamosan a felsőoktatási kontextusban is világossá vált, hogy a minőségi oktatás, az akadémiai kiválóság szintjének emelése összekapcsolódik az inkluzív kiválóság kérdéskörével. A nemzetközi trendekkel egyidőben a Pécsi Tudományegyetemen is megkezdődtek azok a kutatási-fejlesztési tevékenységek, melyekben jelen van ez a megközelítés. Az Inkluzív Kiválóság Kutatócsoport küldetése, hogy ezt a jelenlétet a kutatás, a fejlesztés, a képzés és a gyakorlat színtereire – egy szervezeti egység keretében – kiterjessze, folyamatosan működtesse. A létrejövő kutatócsoport így egy olyan transz- és interdiszciplináris műhelye lesz a Pécsi Tudományegyetemnek, a Bölcsész- és Társadalomtudományi Karnak, amely a feltáró alap- és alkalmazott kutatások mellett a fejlesztés stratégiai és taktikai területein is érvényesíti a kutatási eredményeket, továbbá képzési szolgáltatásokon, illetve egyéb szervezeti szolgáltatási formákon keresztül segít a gyakorlati implementációban. A kutatócsoport egyúttal kapcsolódni kíván az inkluzív kiválóság tématerületén alkotó hazai és nemzetközi tudományos műhelyekhez.



A PTE Neveléstudományi Intézet Inkluzív Kiválóság Kutatócsoportja saját nemzetközi partnereivel csatlakozott az Európai Bizottság által a 2021-2027 időszakra meghirdetett *Horizont Európa kutatási és innovációs finanszírozási program* keretén belül kiírt „Befogadás a változások időszakában” ([HORIZONT-CL2-2021-TRANSFORMÁCIÓK-01-04](#))

